

НЕДЕЉА ПО РОЂЕЊУ ХРИСТОВОМ
[СВ. БОГООТАЦА ХРИСТОВИХ ПО ТЕЛУ: ПРАВЕДНИ ЈОСИФ
ЗАРУЧНИК, ЦАР ДАВИД и ЈАКОВ БРАТ Господњи]

НЕДЕЉА 30. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5
(ЧИТА СЕ СВЕТО ЈЕВАНЂЕЉЕ 29.НЕДЕЉЕ
И АПОСТОЛ ОД 28.НЕДЕЉЕ)

АПОСТОЛ:

Недеља по Рођењу Христовом	Апостол Недеље по Христовом Рођењу у Књизи „Апостол“ може да се налази око 517.странице.
Недеља 28. по Педесетници	
Сабор Пресвете Богородице	26.децембар
Свети Никодим Тисмански	26.децембар

ЈЕВАНЂЕЉЕ:

Недеља по Рођењу Христовом	Јеванђеље Недеље по Христовом Рођењу у Књизи „Престоно Јеванђеље“ може да се налази око 462.странице.
Недеља 29. по Педесетници	
Сабор Пресвете Богородице	26.децембар
Свети Никодим Тисмански	Јеванђеље Светог Никодима може да се налази под датумом 13.децембар

ПОПРАЗНИШТВО РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

08.ЈАНУАР (26.ДЕЦЕМБАР)

САБОР ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ И СВЕТОГ ЈОСИФА
ОБРУЧНИКА.

+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ
„МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА“

+ПРЕПОДОБНИ ОТАЦ НАШ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ
МАНАСТИРА ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помяни мѣ, Гóсподи, — вопія, — во Цáрствіи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твоме.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ/ Процвѣтшаго рѣду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клѣтву,/ яко Спаса и Содѣтеля согласно воспоймъ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
--	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Смѣртію Твоєю, Христѣ, смѣртную разрушилъ еси силу/ и совоздвигль еси иже отъ вѣка умершия,/ Тя поющія, истиннаго Бѣга и Спаса нашего.	Својом смрћу Христѣ, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На грѣбъ Твој, Христѣ, пришедша жены честныя,/ искаху Тя, Жизнодавче, миропомазати,/ и явися имъ ангелъ вопія: воскресе Господъ!	На твој грѣб Христѣ дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Два Канона Божића - песма 3 и песма 6 - ГЛАС 1:

<p>Невѣсты Пречистыя пребогáтое Рождество видѣти пáче умá сподóбився, ликъ свиряющихъ преклоняшеся стрáннымъ образомъ, чинъ же поющихъ безплóтныхъ, Царя Христа, безсѣменно воплощашагося.</p>	<p>Снебивао се збор пландујућих пастира када је на чудан начин удостојен да види свачиме богат Пород пречисте Невесте (Богородице), исто као и чета безтелесних анђела гледајући Цара Христа без семена оваплоћеног.</p>
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Высотóю царствуяй небесъ милосердіемъ совершаётъ о насъ изъ безневѣстныя Отроковицы: невещественъ Сый прѣжде, но послѣжде Слово, одебелѣвшо плóтию, да падшаго къ Себѣ привлечётъ первозданнаго.</p>	<p>Онај који господари небеским висинама из милосрђа се запућује међу нас преко безневесне Девојке (Богородице). Првобитно духован, накнадно постаје у тело оденута Реч, да Себи привуче палоба човека, своје првенствено створење.</p>
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Приде, воплощся, Христóсъ Бóгъ нашъ изъ чрева, Егóже Отець прѣжде денницы раждаётъ; правленія же держá пречистыхъ силъ, въ яслѣхъ скóтихъ возлежитъ и пеленáми повивáется, разрѣшаётъ же многоплетѣнныя пленицы прегрѣшеній.</p>	<p>Дође, оваплотивши се, Христос Бог наш, из утробе коју Отац пре Данице створи. Он који држи узе безгрешних сила леже у јасле немуштих животиња, повија се пеленама, а дреши пуно замршене узе грехова.</p>
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Юно изъ Адама отроча смѣшенія, роди́ся Сынъ и вѣрнымъ даде́ся, б́удущаго вѣка Сѣй е́сть Оте́ць и Нача́льникъ и нарица́ется Вели́каго Совѣ́та Ангелъ. Сѣй крѣпокъ Бо́гъ е́сть и держа́й о́бластію всю́ тва́рь.	Као потомак Адамов, дете материје, роди се Син и даде се вернима. Он (Христос) је Отац и Челник будућег века и зове се Гласник великог Савета, Он је Бог силни, Он под Својом влашћу држи сву творевину.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА - ГЛАС 4:

Съ волхвѣи Рѣждшемуся поклонѣмся и со ангелы и Јосифомъ ликуѣмъ, боголѣпно взывающе: слава въ вѣшнихъ Христу́ Бо́гу.	Са мудрацима се Новорођеноме поклонимо, и са ангелима и Јосифом се радујмо и побожно кличимо: слава на висини Христу Богу.
--	--

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Сѣлъ еси на престолѣ, јакоже клялся еси, Владыко, пророку Давиду, отъ плода чрева Его прошедъ, Јакову же Цѣркве предалъ еси престолѣ, Христѣ.	Сео си на престо Владико, као што си се заклео пророку Давиду, јер си из плода његовог тела дошао, а Јакову си Христе престо цркве предао.
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Царъ ѹбо Давидъ, и пророкъ чѹденъ, и праотець показася Божественнаго воплощениа, первоепископъ же ученикъ Іаковъ Исѹсовъ.	Цар Давид је дивни пророк и праотац постао божански Оваплоћеног, а Јаков првоепископ и ученик Исусов.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Молимся, о рабѣхъ Твоихъ, Дѣво Богородице, изъ Тебѣ Воплощѣннаго моли, јако Тя и еди́ну Предста́тельницу на́шу вѣ́мы.	Молимо се за слуге твоје Дјево Богородице, да молиш из тебе Оваплоћенога, јер само тебе знамо као нашу заступницу.
---	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
--	---

**РОЂЕЊЕ ПО ТЛУ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА. -
БОЖИЋ. - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Рождество Твоје, Христе Боже наш,/ возсија мирови свјет разума:/ в њем бо звјездам служашчи/ звјездоју учахусја,/ Тебје клањатисја, Солнцу правди,/ и Тебе вједјети с висоти Востока,// Господи слава Тебје.	Твојим Рођењем Христе Боже, засија свету светлост Богопознања, јер се у тој светлости звездом учаху они који звездама служе, да се клањају Теби, Сунцу Правде, и да познају Тебе Истока са висине, Господе, слава Ти!
---	--

СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ - ТРОПАРЬ, ГЛАС 4.

Пречистаја Богомати, Богородице,/ Собор Твој честниј
украшен многоразличними добротама,/ дари Ти
приносјат, Госпоже, многи мирстији људије,/ узи
наша грешнија раздери Својеју милостију/ и спаси
души наша.

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - ИКОНА МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА
ТРОПАР, ГЛАС 3.**

Вољом Очевом од Божанског Духа без семена си зачала
Сина Божијег. Јер Онај Који је од Оца без матере пре
свих векова, ради нашег спасења произишао је из
Тебе (Богородице), без оца, телесно, као Младенац
(Дете), и млеком си Га Својим хранила. Зато не
престај да се молиш за избављење душа наших од
свих жалости.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - ИКОНА МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА

ДРУГИ ТРОПАР, ГЛАС 1.

Икону Твоју божественују, јако селеније Твојеја слави,
Млекопитатељнице Дјево, поклањајушчесја славим, из
тоја бо таинствено точиши млеко невешчествених
даров, питајушчи и срдца, и души, вјероју вопијушчих:
слава величију Твојему, Чистаја, слава чудесми Твојими,
слава неизглаголаном к нам Твојеј благодати.

НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА: СВЕТИ ЈОСИФ ЗАРУЧНИК, ЦАР ДАВИД И

ЈАКОВ БРАТ ГОСПОДЊИ. - ТРОПАР, ГЛАС 2:

Благовести Јосифе чудеса Богооцу Давиду, јер си видео
Дјеву како рађа. Са пастирима си Је прославио, са
мудрацима си Јој се поклонио, од Ангела си вест о
рођењу примио, зато моли Христа Бога да спасе душе
наше.

СВЕТИ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ МАНАСТИРА

ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН - ТРОПАР, ГЛАС 1.

Рођеном од Дјеве, Началнику пастира, следио си, оче наш
Никодиме (Тисмански). Постом, бдењем и
молитвама, постао си становник Неба, исцељујући
душе оних који ти притичу с вером. Зато кличемо:
Слава Оном Који те је прославио и моћ дао, и кроз
тебе даје исцељења.

НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА: СВЕТИ ЈОСИФ ЗАРУЧНИК, ЦАР ДАВИД И

ЈАКОВ БРАТ ГОСПОДЊИ. - Кондак, ГЛАС 3:

ПОДОБЕН: ДЈЕВА ДНЕС...

Данас се Давид испуњава божанског весеља, јер му Јосиф с Јаковом хвалу приноси, због сродства са Христом примају венац, радујући се, а на земљи неизрециво Рођеног песмама славе и кличу: Милостиви, спаси све који те славе.

СВЕТИ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ МАНАСТИРА

ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН - Кондак, ГЛАС 8.

Као нашем заштитнику у многим невољама и опасностима, узносимо ти благодарност, ми синови твоји. Но пошто си многомилостив и хитар помоћник онима који с вером долазе к теби, ослободи нас, молитвама твојим, од свих невоља и напада злог духа, да би ти клицали: Радуј се, велики чудотворче, преподобни оче наш **Никодиме (Тисмански)!**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - ИКОНА МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА

Кондак, ГЛАС 5.

Душ наших чувствија очистивше,/ узрим на иконе таинство преславноје,/ Творца Всељенија и Господа вишњих сил,/ во објатијих држимма и от сосцу Твојеју јако Младенца питајема,/ и, со страхом и радостију поклањајушчесја Тебе/ и рождшемусја от Тебе Спасу нашему, возовем:/ радујсја, Владичице (Богородице), жизни нашеја Питатељнице.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Кондак ПРАЗНИКА - ГЛАС 6.

Онај Који се пре века од Оца родио без матере, на Земљи без оца оваплотио (очовечио) се данас из Тебе: Зато Те звезда показује мудрацима, и Анђели с пастирима певају неисказано рођење Твоје, Благодатна (Богородице).

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗНИКА (БОЖИЋ), ГЛАС 1:

Величај душе моја Честњејшују и Славњејшују горњих Војинстав, Дјеву Пречистују Богородицу. Тајинство страноје вижу и преславноје:/ Небо – вертеп, Престол Херувимскиј – Дјеву,/ јасли – вмјестилишче,/ в њихже возлеже Невмјестимиј – Христос Бог,// Јегоже воспјевајушче величајем.	Величај душо моја Часнију од Херувима и Славнију од Небеских Војски, Дјеву Пречисту Богородицу. Видим необичну и преславну Тајну: Небо – пећину, престол херувимски – Дјеву, јасле – место где је положен (легао) Христос Бог, Који се не може местом обухватити, Кога опевајући величамо.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН

**ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА: СВЕТИ ЈОСИФ ЗАРУЧНИК,
ЦАР ДАВИД И ЈАКОВ БРАТ ГОСПОДЊИ:**

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.

**СВЕТИ ПРАВЕДНИ ЈОСИФ, ЦАР ДАВИД И ЈАКОВ БРАТ
ГОСПОДЊИ.**

Празнују се у недељу по Рождеству Христовом. О цару
Давиду, сину Јесејеву, може се сазнати све из књига

Царства. (О Јакову светом в. 23. октобар). Јосифа праведнога назива Јеванђеље "мужем праведним" (Мт 1, 19). Зато му се и даде од Бога Пресвета Дева у заштиту и додели му се велика част у домостројству људскога спасења. Мада Јосиф беше од царскога рода Давидова, ипак он беше скроман дрводеља у Назарету. У осамдесетој години својој узео Пресвету Деву из храма Јерусалимског у свој дом, а у стотину десетој, упокојио се.

МЛЕКОПИТАТЕЛНИЦА.

Тако се зове икона Пресвете Богородице, коју је донео Свети Сава Српски из манастира Светог Саве Освећеног код Јерусалима, и положио је у своју Посницу на Кареји у Светој Гори. И тако се испунило пророчанство Светог Саве Освећеног, изречено на осамстото година пре тога, да ће доћи неки свештеник српски Сава и да му се има предати та икона и жезал његов. Кад је Сава Српски посетио манастир Светог Саве Освећеног, монаси се сете пророчанства оснивача своје обитељи и предаду Сави Српском икону и жезал. Та икона постављена је с десне стране царских двери у Посници, а жезал у једној келији, званој "Патерица", на Кареји.

ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ, ТИСМАНСКИ.

Рођен од оца Грка и мајке Српкиње, у крајевима средишње Македоније (можда — у Прилепу, или — у Костуру, Касторији). Замонашен у Светој Гори; ту је једно време био и игуман. Путовао у Цариград, са чувеним Старцем Исаијом, ради скидања анатеме са Српске цркве, коју је бацила на њу Цариградска црква због проглашења Српске архиепископије на степен Патријаршије. По преласку у Угровлашку, основао у њој манастире Водица и Тисман. Упокојио се 26. децембра 1406. године. — Мошти му почивају у манастиру Тисман (у Румунији). — Румуни га прослављају као свог просветитеља, и називају га Освећени.